

Piano di Riorganizzazione e rafforzamento Terapie Intensive e Semi-Intensive

M6C2-4: Investimento 1.1 Ammodernamento del parco tecnologico e digitale ospedaliero

ALLEGATO AL DD n. MDS-DGPROGS-84 del 22/10/2021

ottobre 2021

Indice

| In | dice | | 2 |
|----|-------|-------------------------------|----|
| 1. | Intr | oduzione | 3 |
| 2. | Sch | ede regionali | 5 |
| | 2.1. | Provincia Autonoma di Trento | 5 |
| | 2.2. | Provincia Autonoma di Bolzano | 6 |
| | 2.3. | Regione Puglia | 6 |
| | 2.4. | Regione Lazio | 7 |
| | 2.5. | Regione Veneto | 7 |
| | 2.6. | Regione Friuli-Venezia Giulia | 8 |
| | 2.7. | Regione Abruzzo | 8 |
| | 2.8. | Regione Umbria | 9 |
| | 2.9. | Regione Marche | 10 |
| | 2.10. | Regione Siciliana | 10 |
| | 2.11. | Regione Calabria | 11 |
| | 2.12. | Regione Molise | |
| | 2.13. | Regione Toscana | |
| | 2.14. | Regione Piemonte | |
| | 2.15. | Regione Valle d'Aosta | |
| | 2.16. | Regione Basilicata | |
| | 2.17. | Regione Emilia – Romagna | |
| | 2.18. | Regione Lombardia | |
| | 2.19. | Regione Sardegna | |
| | 2.20. | Regione Liguria | |
| _ | 2.21. | Regione Campania | |
| 2 | Can | oclucioni | 25 |

1. Introduzione

Il decreto-legge 19 maggio 2020, n.34 recante "Misure urgenti in materia di salute, sostegno al lavoro e all'economia, nonché di politiche sociali connesse all'emergenza epidemiologica da COVID-19", pubblicato nella Gazz. Uff. 19 maggio 2020, n. 128, S.O., convertito in legge, con modificazioni, dall'articolo 1, comma 1, legge 17 luglio 2020, n.77, all'art. 2 prevede le modalità di attuazione da parte delle Regioni e Province Autonome per il "Riordino della rete ospedaliera in relazione all'emergenza da COVID-19".

La Decisione di Esecuzione del Consiglio dell'Unione Europea relativa all'approvazione della valutazione del piano per la ripresa e la resilienza (PNRR) dell'Italia, trasmessa dal Segretariato Generale del Consiglio dell'Unione Europea in data 08/07/2021, che prevede nell'ambito della MISSIONE 6 COMPONENTE 2 - Innovazione, ricerca e digitalizzazione del Servizio sanitario nazionale la Linea di investimento 1.1: Ammodernamento del parco tecnologico e digitale ospedaliero, la quale si compone di tre linee di intervento tra cui il potenziamento e la dotazione di posti letto di terapia intensiva e semi-intensiva di cui al suindicato art. 2 del DL 34/2020.

Il presente *Piano di Riorganizzazione e rafforzamento delle Terapie Intensive e Semi-Intensive* s'inserisce nell'ambito della Missione 6 "Salute" e nello specifico nell'ambito della *Componente 2 - Innovazione, ricerca e digitalizzazione del Servizio sanitario nazionale, Investimento 1.1: Ammodernamento del parco tecnologico e digitale ospedaliero,* e l'approvazione dello stesso rappresenta una specifica *Milestone* del PNRR.

Le Regioni e Province Autonome, sulla base delle indicazioni contenute nella Circolare del Ministero della Salute del 29/05/2020, n. 11254, di attuazione del suindicato art. 2 del DL 34/2020, recante "Linee di indirizzo organizzative per il potenziamento della rete ospedaliera per emergenza Covid-19", hanno predisposto un apposito Piano di riorganizzazione volto a garantire l'incremento di attività in regime di ricovero in Terapia Intensiva e in aree di assistenza ad alta intensità di cure.

La suindicata circolare stabilisce il numero di Posti letto di terapia intensiva e semintensiva che Regioni e le Province Autonome devono complessivamente possedere in attuazione ai Piani di riorganizzazione, rispettando il dettaglio dei posti letto da attivare (colonna b) e/o da riconvertire (colonna d), come di seguito indicato:

| Cod. Regione | Regione | TERAPIA INTENSIVA Posti letto pre- emergenza (HSP) (a) | TERAPIA INTENSIVA Incremento posti letto per fabbisogno aggiuntivo (PL da attivare) (b) | TERAPIA INTENSIVA Totale posti letto (c)=(a)+(b) | TERAPIA SEMIINTENSIVA PO STI LETTO (PL da riconvertire) (d) |
|--------------|---------------|--|---|--|---|
| 010 | Piemonte | 327 | 299 | 626 | 305 |
| 020 | Valle d'Aosta | 10 | 8 | 18 | 9 |
| 030 | Lombardia | 861 | 585 | 1.446 | 704 |
| 041 | PA di Bolzano | 37 | 40 | 77 | 37 |

| Cod. Regione | Regione | TERAPIA INTENSIVA Posti letto pre- emergenza (HSP) (a) | TERAPIA INTENSIVA Incremento posti letto per fabbisogno aggiuntivo (PL da attivare) (b) | TERAPIA INTENSIVA Totale posti letto (c)=(a)+(b) | TERAPIA SEMIINTENSIVA PO STI LETTO (PL da riconvertire) (d) |
|--------------|--------------------------|--|---|--|---|
| 042 | PA di Trento | 32 | 46 | 78 | 38 |
| 050 | Veneto | 494 | 211 | 705 | 343 |
| 060 | Friuli Venezia Giulia | 120 | 55 | 175 | 85 |
| 070 | Liguria | 180 | 43 | 223 | 109 |
| 080 | Emilia Romagna | 449 | 192 | 641 | 312 |
| 090 | Toscana | 374 | 162 | 536 | 261 |
| 100 | Umbria | 70 | 57 | 127 | 62 |
| 110 | Marche | 115 | 105 | 220 | 107 |
| 120 | Lazio | 571 | 274 | 845 | 412 |
| 130 | Abruzzo | 123 | 66 | 189 | 92 |
| 140 | Molise | 30 | 14 | 44 | 21 |
| 150 | Campania | 335 | 499 | 834 | 406 |
| 160 | Puglia | 304 | 275 | 579 | 282 |
| 170 | Basilicata | 49 | 32 | 81 | 39 |
| 180 | Calabria | 146 | 134 | 280 | 136 |
| 190 | Sicilia | 418 | 301 | 719 | 350 |
| 200 | Sardegna | 134 | 102 | 236 | 115 |
| Tot | ale | 5.179 | 3.500 | 8.679 | 4.225 |

Tabella 1 - Fabbisogno Posti letto (Circolare del Ministero della Salute del 29/05/2020, n. 11254)

Il Piano di riorganizzazione di cui all'art. 2 del DL 34/2020 è stata approvato da ciascuna Regione e Provincia Autonoma con specifico atto. Il Ministero della Salute ha successivamente valutato ed approvato con Decreto Direttoriale i medesimi Piani di attuazione, con la finalità di migliorare la capacità di risposta del Servizio Sanitario Nazionale ad affrontare le emergenze epidemiche o

pandemiche, attraverso l'incremento dei posti letto in area critica e l'implementazione di adeguati interventi di ristrutturazione/ammodernamento della rete emergenza – urgenza ospedaliera.

Le Regioni Abruzzo, Lazio, Basilicata, Toscana, Puglia, Lombardia, Emilia-Romagna, Piemonte e la Provincia Autonoma di Trento hanno inoltre rimodulato i propri Piani, a seguito di presentazione di istanza al Ministero della Salute che, a valle di opportuna istruttoria, ha provveduto ad approvare ciascuno dei Piani rimodulati con apposito Decreto Direttoriale.

Si riportano nel dettaglio le schede per ciascuna Regione contenenti gli estremi degli atti regionali e ministeriali di approvazione dei Piani di riorganizzazione di cui all'art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

2. Schede regionali

2.1. Provincia Autonoma di Trento

| ATTI REGIONALI | | |
|----------------------------|--|--|
| DGP n. 808 del 16/06/2020 | La Provincia Autonoma di Trento ha approvato con DGP n. 808 del 16/06/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34. | |
| DGP n. 1287 del 30/07/2021 | La Provincia Autonoma di Trento ha approvato la DGP n. 1287 del 30/07/2021 con cui rappresenta la necessità di rimodulare alcuni interventi inseriti nel Piano di riorganizzazione della rete sanitaria, di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34. | |

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1594 del 14/07/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1594 del 14/07/2020 ha approvato il Piano di riorganizzazione della Provincia Autonoma di Trento, di cui alla DGP n. 808 del 16/06/2020.

DD MDS - DGPROGS -70 del 10/09/2021 ammesso alla registrazione della CDC n. 2546 del 23/09/2021

Il Ministero della Salute con DD MDS – DGPROGS – 70 del 10/09/2021 ammesso alla registrazione della CDC n. 2546 del 23/09/2021 ha approvato il Piano rimodulato dalla Provincia Autonoma, di cui alla DGP n. 1287 del 30/07/2021.

2.2. Provincia Autonoma di Bolzano

ATTI REGIONALI

DGP n. 437 del 16/06/2020

La Provincia Autonoma di Bolzano ha approvato con DGP n. 437 del 16/06/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1595 del 14/07/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1595 del 14/07/2020 ha approvato il Piano di riorganizzazione della Provincia Autonoma di Bolzano.

2.3. Regione Puglia

ATTI REGIONALI

DGR n. 1079 del 9/07/2020

La Regione Puglia ha approvato con DGR n. 1079 del 9/07/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

Atto dirigenziale n. 82 del 16/04/2021 La Regione Puglia ha approvato l'Atto dirigenziale n. 82 del 16/04/2021 con cui rappresenta la necessità di rimodulare alcuni interventi inseriti nel Piano di riorganizzazione della rete sanitaria, di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1674 del 24/07/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1674 del 24/07/2020 ha approvato il Piano di riorganizzazione della Regione Puglia, di cui alla DGR n. 1079 del 09/07/2020.

DD MDS – DGPROGS – n. 22 del 08/07/2021 ammesso alla registrazione della CDC n. 2218 del

Il Ministero della Salute con DD MDS – DGPROGS – n. 22 del 08/07/2021 ammesso alla registrazione della CDC n. 2218 del 30/07/2021 ha integrato e modificato il Piano rimodulato dalla Regione Puglia, di cui all'atto n. 82 del 16/04/2021.

30/07/2021

2.4. Regione Lazio

ATTI REGIONALI

DCA n. U0096 del 21/07/2020

La Regione Lazio ha approvato con DCA n. U0096 del 21/07/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

DGR

n. 671 del 6/10/2020

La Regione Lazio ha approvato DGR n. 671 del 6/10/2020 con cui rappresenta la necessità di rimodulare alcuni interventi inseriti nel Piano di riorganizzazione della rete sanitaria, di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1691 del 28/07/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1691 del 28/07/2020 ha approvato il Piano di riorganizzazione della Regione Lazio, di cui al DCA n. U0096 del 21/07/2020.

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 2175 del 13/11/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 2175 del 13/11/2020 ha integrato e modificato il Piano rimodulato dalla Regione Lazio, di cui alla DGR n. 671 del 6/10/2020.

2.5. Regione Veneto

ATTI REGIONALI

DGR n. 782 del 16/06/2020

La Regione Veneto ha approvato con DCA n. 782 del 16/06/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1593 del 14/07/2020

Il Ministero della Salute con DD con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1593 del 14/07/2020 ha approvato il Piano di riorganizzazione della Regione Veneto.

2.6. Regione Friuli-Venezia Giulia

| ATTI REGIONALI | |
|--|---|
| DGR n. 988 del 03/07/2020 (Approvazione in via preliminare) | La Regione Friuli-Venezia Giulia ha approvato con DGR n. 988 del 03/07/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34, in via preliminare. |
| DGR n. 1224 del 07/08/2020 (Approvazione in via definitiva) | La Regione Friuli-Venezia Giulia ha approvato con DGR n. 1224 del 07/08/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34, in via definitiva |
| DGR n. 1315 del 27/08/2021 | La Regione Friuli-Venezia Giulia ha approvato la DGR n. 1315 del 27/08/2021 con cui rappresenta la necessità di rimodulare alcuni interventi inseriti nel Piano di riorganizzazione della rete sanitaria, di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34. |

| ATTI MINISTERIALI | |
|--|---|
| DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1586 del 13/07/2020 | Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1586 del 13/07/2020 ha approvato il Piano di riorganizzazione della Regione Friuli-Venezia Giulia. |
| n/d | Si precisa che è in corso l'istruttoria per l'approvazione del piano rimodulato. |

2.7. Regione Abruzzo

ATTI REGIONALI

DGR n. 334 del 15/06/2020

La Regione Abruzzo ha approvato con DGR n. 334 del 15/06/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

DGR n. 443 del 27/07/2020

La Regione Abruzzo ha approvato la DGR n. 443 del 27/07/2020 con cui rappresenta la necessità di rimodulare alcuni interventi inseriti nel Piano di riorganizzazione della rete sanitaria, di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1587 del 13/07/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1587 del 13/07/2020 ha approvato il Piano di riorganizzazione della Provincia Autonoma di Trento, di cui alla DGR n. 334 del 15/06/2020.

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 2214 del 06/11/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 2214 del 06/11/2020 ha approvato il Piano rimodulato dalla Regione Abruzzo, di cui alla DGR n. 443 del 27/07/2020

2.8. Regione Umbria

ATTI REGIONALI

DGR n. 483 del 18/06/2020

La Regione Umbria ha approvato con DGR n. 483 del 18/06/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1626 del 20/07/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1626 del 20/07/2020 ha approvato il Piano di riorganizzazione della Regione Umbria, di cui alla DGR n. 483 del 18/06/2020.

2.9. Regione Marche

ATTI REGIONALI

DGR n. 751 del 16/06/2020

La Regione Marche ha approvato con DGR n. 751 del 16/06/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1627 del 20/07/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1627 del 20/07/2020 ha approvato il Piano di riorganizzazione della Regione Marche, di cui alla DGR n. 751 del 16/06/2020.

2.10. Regione Siciliana

ATTI REGIONALI

DA n. 550 del 19/06/2020

La Regione Siciliana ha approvato con DA n. 500 del 19/06/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

DA n. 614 del 07/07/2020 (modifiche ed integrazioni)

La Regione Siciliana ha approvato con DA n. 614 19/06/2020 le modifiche ed integrazioni al Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34, approvato con DA n. 550 del 19/06/2020.

DA n. 1014/21 del 06/10/2021

La Regione Siciliana ha approvato la DA n. 1014/21 del 06/10/2021 con cui rappresenta la necessità di rimodulare alcuni interventi inseriti nel Piano di riorganizzazione della rete sanitaria, di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1614 del 16/07/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1614 del 16/07/2020 ha approvato il Piano di riorganizzazione della Regione Siciliana.

n/d

Si precisa che è in corso l'istruttoria per l'approvazione del piano rimodulato.

2.11. Regione Calabria

ATTI REGIONALI

DCA n. 91 del 18/06/2020

La Regione Calabria ha approvato con DCA n. 91 del 18/06/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1592 del 14/07/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1592 del 14/07/2020 ha approvato il Piano di riorganizzazione della Regione Calabria, di cui al DCA n. 91 del 18/06/2020.

2.12. Regione Molise

ATTI REGIONALI

DCA n. 48 del 14/07/2020

La Regione Molise ha approvato con DCA n. 48 del 14/07/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1613 del 16/07/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1613 del 16/07/2020 ha approvato il Piano di riorganizzazione della Regione Molise, di cui al DCA n. 48 del 14/07/2020.

2.13. Regione Toscana

ATTI REGIONALI

DGR n. 741 del 15/06/2020

La Regione Toscana ha approvato con DGR n. 741 del 15/06/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

DGR n. 1393 del 09/11/2020

La Regione Toscana ha approvato la DGR n. 1393 del 09/11/2020 con cui rappresenta la necessità di rimodulare alcuni interventi inseriti nel Piano di riorganizzazione della rete sanitaria, di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1673 del 24/07/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1673 del 24/07/2020 ha approvato il Piano di riorganizzazione della Regione Toscana, di cui alla DGR n. 741 del 15/06/2020.

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 2225 del 20/11/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 2225 del 20/11/2020 ha approvato il Piano rimodulato dalla Regione Toscana, di cui alla DGR n. 1393 del 09/11/2020.

2.14. Regione Piemonte

ATTI REGIONALI

DGR n. 7-1492 del 12/06/2020 La Regione Piemonte ha approvato con DGR n. 7-1492 del 12/06/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

DGR n. 10-3149 del 30/04/2021 La Regione Piemonte ha approvato con DGR n. 10-3149 del 30/04/2020 modifiche ed integrazione al Piano di riorganizzazione per l'Asl di Alessandria.

DGR n. 10-3541 del 07/06/2021

La Regione Piemonte ha approvato con DGR n. 10-3541 del 07/06/2021 modifiche ed integrazione al Piano di riorganizzazione per l'Asl VC, Asl BI, Asl NO, AO Cuneo, AO Mauriziano.

| DGR n. 11-3542 del 16/07/2021 | La Regione Piemonte ha approvato con DGR n. 11-3542 del 16/07/2021 modifiche ed integrazione al Piano di riorganizzazione per l'Asl To5 e AOU San Luigi. |
|----------------------------------|--|
| DGR n. 8-3737 del 03/09/2021 | La Regione Piemonte ha approvato con DGR n. 8-8737 del 03/09/2021 modifiche ed integrazione al Piano di riorganizzazione per l'Asl Città di Torino. |
| DGR n. 10-3739 del 03/09/2021 | La Regione Piemonte ha approvato con DGR n. 8-3739 del 03/09/2021 modifiche ed integrazione al Piano di riorganizzazione per l'Asl To3. |
| DGR n. 14-3854 del 01/10/2021 | La Regione Piemonte ha approvato con DGR n. 14-3854 del 01/10/2021 modifiche ed integrazione al Piano di riorganizzazione per l'Asl CN2, Asl VCO, Asl To4, AOU Torino. |

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1617 del 16/07/2020 Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1617 del 16/07/2020 ha approvato il Piano di riorganizzazione della Regione Piemonte, di cui alla DGR n. 7-1492 del 12/06/2020.

DD MDS – DGPROGS – 68 del 7/09/2021 ammesso alla registrazione della CDC n. 2550 del 23/09/2021

Il Ministero della Salute con DD MDS – DGPROGS – 68 del 07/09/2021 ammesso alla registrazione della CDC n. 2550 del 23/09/2021 ha approvato le DGR n. 10-3149, n. 10-3541, 11-3542.

n/d

È in corso l'istruttoria sulle DGR n. n. 8-8737, 8-8737 e 8-8737.

2.15. Regione Valle d'Aosta

ATTI REGIONALI

DGR n. 584 del 08/07/2020

La Regione Valle d'Aosta ha approvato con DGR n. 584 del 08/07/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1616 del 16/07/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1616 del 16/07/2020 ha approvato il Piano di riorganizzazione della Regione Valle d'Aosta, di cui alla DGR n. 584 del 08/07/2020.

2.16. Regione Basilicata

ATTI REGIONALI

| | La Regione Dasiticata na approvato con DON 11. 437 t |
|---------------------------|---|
| DGR n. 437 del 02/07/2020 | 02/07/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. |
| | comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34. |

DGR n. 611 del 10/09/2020

La Regione Basilicata ha approvato la DGR n. 611 del 10/09/2020 con cui rappresenta la necessità di rimodulare alcuni interventi inseriti nel Piano di riorganizzazione della rete sanitaria, di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

citato art. 2,

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1612 del 16/07/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1612 del 16/07/2029 ha approvato il Piano rimodulato dalla Regione Basilicata, di cui alla DGR n. 437 del 02/07/2020.

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 2172 del 12/11/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 2172 del 12/11/2020 ha approvato il Piano rimodulato dalla Regione Basilicata, di cui alla DGR n. 611 del 10/09/2020.

2.17. Regione Emilia - Romagna

ATTI REGIONALI

DGR n. 677 del 15/06/2020

La Regione Emilia - Romagna ha approvato con DGR n. 677 del 15/06/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

DGR n. 7188 del 22/04/2021

La Regione Emila - Romagna ha approvato la DGR n. 7188 del 22/04/2021 con cui rappresenta la necessità di rimodulare alcuni interventi inseriti nel Piano di riorganizzazione della rete sanitaria, di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1615 del 16/07/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1615 del 16/07/2029 ha approvato il Piano rimodulato dalla Regione Emilia - Romagna, di cui alla DGR n. 677 del 15/06/2020.

DD MDS – DGPROGS – 46 del 30/07/2021 ammesso alla registrazione della CDC n. 2388 del 25/08/2021

Il Ministero della Salute con DD MDS – DGPROGS – 46 del 30/07/2021 ammesso alla registrazione della CDC n. 2388 del 25/08/2020 ha approvato il Piano rimodulato dalla Regione Emilia-Romagna, di cui alla DGR n. 7188 del 22/04/2021.

2.18. Regione Lombardia

ATTI REGIONALI

DGR n. 3331 del 06/07/2020

La Regione Lombardia ha approvato con DGR n. 3331 del 06/07/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

Decreto Direzione Generale Welfare n. 6807 del 20/05/2021 La Regione Lombardia ha approvato il Decreto n. 6807 del 20/05/2021 con cui rappresenta la necessità di rimodulare alcuni interventi inseriti nel Piano di riorganizzazione della rete sanitaria, di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1679 del 27/07/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1679 del 27/07/2020 ha approvato il Piano di riorganizzazione della Regione Lombardia, di cui alla DGP n. 808 del 16/06/2020.

DD MDS – DGPROGS – 24 del 15/07/2021 ammesso alla registrazione della CDC n. 2252 del 04/08/2021

Il Ministero della Salute con DD MDS – DGPROGS – 24 del 15/07/2021 ammesso alla registrazione della CDC n. 2252 del 04/08/2021 ha approvato il Piano rimodulato dalla Regione Lombardia, di cui al Decreto n. 6807 del 20/05/2021.

2.19. Regione Sardegna

ATTI REGIONALI

DGR n. 35/38 del 15/07/2020

La Regione Sardegna ha approvato con DGR n. 35/38 del 15/07/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1678 del 27/07/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1678 del 27/07/2020 ha approvato il Piano di riorganizzazione della Regione Sardegna, di cui alla DGR n. 35/38 del 15/07/2020.

2.20. Regione Liguria

ATTI REGIONALI

DGR n. 500 del 16/06/2020

La Regione Liguria ha approvato con DGR n. 500 del 16/06/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1677 del 27/07/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1677 del 27/07/2020 ha approvato il Piano di riorganizzazione della Regione Liguria, di cui alla DGR n. 500 del 16/06/2020.

2.21. Regione Campania

ATTI REGIONALI

DGR n. 304 del 16/06/2020

La Regione Campania ha approvato con DGR n. 304 del 16/06/2020 il Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

DGR n. 378 del 23/07/2020

La Regione Campania ha approvato con DGR n. 378 del 23/07/2020 modifiche ed integrazioni al Piano di riorganizzazione di cui al citato art. 2, comma 1 e seguenti del decreto-legge 19 maggio 2020, n.34.

ATTI MINISTERIALI

DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1733 del 11/08/2020

Il Ministero della Salute con DD ammesso alla registrazione della CDC n. 1733 del 11/08/2020 ha approvato il Piano di riorganizzazione della Regione Campania, di cui alla DGP n. $808\ del\ 16/06/2020$.

3. Conclusioni

In considerazione di talune difformità ascrivibili ai dati NSIS non tempestivamente aggiornati relativamente al numero posti letto Pre-emergenza e/o valutazioni e successivi approfondimenti con le Regioni, si riporta di seguito la tabella aggiornata contenente il dettaglio del numero di P.L. di Terapia Intensiva e Semi-Intensiva approvato da ciascuna Regione e Ministero della Salute con gli atti normativi sopra indicati.

| Regione | Posti Letto autorizzati dal Ministero della Salute | | |
|-----------------------|---|-------------------------------------|--|
| | P.L. Terapia Intensiva | P.L. Terapia Semi - Intensiva | |
| Abruzzo | 66 | 92 | |
| Basilicata | 32 | 40 | |
| Calabria | 134 | 136 | |
| Campania | 499 | 406 | |
| Emilia-Romagna | 197 | 312 | |
| Friuli-Venezia Giulia | 55 | 85 | |
| Lazio | 282 | 412 | |
| Liguria | 87 | 118 | |
| Lombardia | 585 | 704 | |
| Marche | 105 | 107 | |
| Molise | 14 | 21 | |
| PA di Bolzano | 40 | 37 | |
| PA di Trento | 46 | 38 | |
| Piemonte | 299 | 305 | |
| Puglia | 276 | 285 | |
| Sardegna | 101 | 115 | |
| Sicilia | 301 | 350 | |
| Toscana | 193 | 261 | |
| Umbria | 58 | 62 | |
| Valle d'Aosta | 10 | 9 | |
| Veneto | 211 | 343 | |
| TOTALE | 3.591 | 4.238 | |

Tabella 2 – P.L. autorizzati dal Ministero della Salute